
ОДЕЉЕЊЕ ЗА СПОЉНЕ ЦРКВЕНЕ ПОСЛОВЕ
Московске Патриjаршије

Најсветији патријарх Кирил разговарао
са архиепископом охридским Јованом

Дана 7. априла 2021. године Његова Светост патријарх московски и целе Русије Кирил обавио је
телефонски разговор са архиепископом охридским Јованом који борави у посети Руској
Православној Цркви са благословом Његове Светости патријарха српског Порфирија. 

Током разговора Његова Светост патријарх Кирил је топло поздравио јерарха Српске
Православне Цркве и изразио жаљење што се њихов лични сусрет, који је требало да буде тога
дана, није могао одржати због епидемијске ситуације. Поглавар Руске Православне Цркве
распитао се о здравственом стању архиепископа Јована, будући да је током посете подвргнут
лечењу, желећи уваженом госту да се својој пастви врати са новом снагом. 

Архиепископ Јован је захвалио Његовој Светости патријарху Кирилу на бризи коју је Његова
Светост указао при организовању лечења у Русији, поделио је утиске о тренутном боравку у
Москви и плановима да посети Санкт-Петербург. 

У обраћању поглавару Руске Православне Цркве архиепископ охридски Јован изнео је своје
виђење актуелног стања међуправославних односа и црквене ситуације у Украјини. 

По мишљењу архијереја Српске Патријаршије, Православна Црква се сада налази у стању



нарушеног јединства, што је унело напетост и раздор у живот свих Помесних православних цркава.
Архиепископ Јован је нагласио потребу за очувањем вековног канонског поретка. Православна
Црква, како је наведено у обраћању, „никада није имала и не може имати једног центра по угледу
Римокатоличке Цркве“, јер је свака Помесна православна црква потпуна апостолска црква.
Архијереј наглашава да је Украјинска Православна Црква „потпуна апостолска црква која је
добровољно одабира да остане под јурисдикцијом Московске Патријаршије и и да буде аутономна
у границама Руске Православне Цркве“. 

Архиепископ Јован је истакао да се при одређивању редоследа поступања са расколницима
увек сматрало кључним мишљење киријархалне цркве, која најбоље познаје ситуацију под њеном
јурисдикцијом. „Немогуће је да Синод неке географски удаљене Цркве зна више и детаљније о
расколницима и саморукоположенима у Украјини“, подвучено је у обраћању. 

„Српска Православна Црква подржава организационо уређење Московске Патријаршије, у којој
саставни је део по свему аутономна Украјинска Православна Црква под предстојатељством
Митрополита кијевског и целе Украјине Онуфрија“, рекао је јерарх. „Српска Православна Црква
је била и остаје на бранику догмата, тако рећи на бранику истине и канонског поретка“. 

За успомену и молитвено сећање архиепископ охридски Јован поклонио је Његовој Светости
патријарху московском и целе Русије Кирилу икону свих Охридских светитеља, од Светог
Климента охридског до Светог Николаја Велимировића, последњег канонизованог који је
службовао на тој древној столици. 

 Сектор за информисање ОСЦП-а
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